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1. Correcciones primera reimpresion (enero 2002) y primera edicién
(marzo 2001)

EA SL SE | M| ES Explicacién
¢ e e N | ¢i+1 | Expansién m-funcién PE(S, )
q; Noe | Noe | L qi
) 14 0 U L | 4
Pag. 43. Tabla 1.19: G C C R gios
gy | U B |IN| S
giv2 | C C R | g1
Qit2 0 0 R | g1

Péag. 54. Ejercicio 1.9 (3): simbolos
Péag. 62. Final de la pagina: La funcién sg es FPR, porque:

sg(a) = 1= 59(x)

Péag. 65. 3.6 paso demostracion teorema 2.4: f(Z) = g (Z)sg(Cp, (Z))
Pag. 74. Ejemplo 2.15: ya que f(n) = |d(n) — S(S(Z(n)))]
Pag. 78. Tma. 2.9, 6.° paso: pag. 76

Pag. 81. 3.e" linea demostracion lema 2.5: computar la funcién g(hi(x1, 22, ..., &n), ..., Ay (21,22, ..., Zp))
Pag. 82. 3.¢" paso demostracién lema 2.5: hq(x1, zo, . .. ,znthg(azl, To,..., xn5
Pag. 82. 4.° paso demostracién lema 2.5: hy(x1,xa,. .., xnﬁljhg(xl, o, ... ,:cn§D .

Pags. 88-91. Ejemplo 2.24: Cambiar p(2,1) por p(2,1)

Pég. 89. Tabla 2.2, 102 fila: [ 44 | OOO00 g O] 0] 0,=0 |
Pag. 95. 9.2 linea de las notas bibliograficas: [7] y

Pég. 97. Def. 3.2: un alfabeto

Pég. 103. Def. 3.13: Un sistema

Pag. 107. 1.°" linea sec. 3.3.3: Ae N |J{I}

Péag. 108. Tabla 3.1, ultima celda: reemplazar ‘izquierda’ por ‘derecha’
Pég. 112. Ejemplo 3.30:

I - PROP
PROP — if EXP then PROP
PROP — if EXP then PROP else PROP
PROP — OTRA
PROP — p1 | p2
EXP — e ey
OTRA — PROP



P4ag. 113. Reemplazar la gramaética por

I - PROP
PROP — IF
PROP — IFE
IFE —if EXP then IFE else I[IFE
IFE — OTRA
IF —if EXP then PROP
IF — if EXP then IFFE elsel FE
EXP — e | e
OTRA — p1 | p2

Pag. 113. Antes de la def. 3.20: a =if ey then if e then py else py
Pag. 113. Ejemplo 3.31: un lenguaje
Pag. 115. Demostracion tma 3.4:

l(aAB) = l(a) +1(A) + 1(B);

Pég. 122. Ej. 3.3: Reemplazar [(z) = 36 por I(a?) = 36

Pags. 123, 124, 125. 126 y 127. Ej. 3.8, 3.11, 3.16 v 3.18: Reemplazar ¥ por I
Pég. 125. Ej. 3.11: Adicionar I — S a G3

Péag. 125. Ej. 3.13: Comengzar la derivaciéon por I — S'...

Pég. 125. Ej. 3.13: Cambiar la gramatica por

I—-S5
S — SbS|SeS|a

Pég. 125. Ej. 3.16: Cambiar la gramdtica G; por

I—B
B — bB
B—=b
B —adA
A —aB
A — bA
A—a

Pég. 126. Ej. 3.16: Cambiar la gramatica G5 por

I—-C
C — AAC
AA— B
B — bB
A—a

Pég. 128. Ej. 3.20: Adicionar I — S

Pég. 138. Ejemplo 4.8: Reemplazar ‘q’ por ‘k’ en la funcién §
Péag. 138. Def. 4.13, 2.° paso: 0 < i <n

Pag. 139. Ejemplo 4.9: {a™b™;n,m > 1}

Pég. 139. Ultimo pérrafo: digamos £ C ¥*

Pég. 142. 2.° paso demostracién tma 4.2: k) = {ko}

Pag. 142. 4.° paso demostraciéon tma 4.2:

0 sii X =0,

o'(X,€) = {Ukex{é(k,e)} sii X 0.



Pags. 195-197: El problema del isomorfismo de grafos no es un problema N P-completo (es un problema N PI). Por
lo tanto el tma 6.22 es falso.

Pag. 202. Referencia [20]: Johnsonbaugh.

2. Correcciones primera edicién (marzo 2001)

Pag. 32. Def. 1.5: los simbolos Py @

Pag. 61. Literal 4: f(0) =0! =1 = 5(0)

Pag 65. Tma 2.4: ...son m funciones ...son m predicados ...

Pég. 97. 1.¢* parrafo: remover ‘finitos’

Péag. 100. Def. 3.9: a« = aq1as...an_10y

Pég. 110. Fig. 3.2: En la rama que finaliza en 3, eliminar el nodo E entre los nodos E'y D
Pég. 135. Fig. 4.7: Renombrar el nodo superior derecho por N!/1

Pég. 136. Fig. 4.8, label: Autémata como generador

Pég. 136. Fig. 4.9, label: Autémata como reconocedor

Pag. 140. Fig. 4.12, label: ... L£ = {1(01)";n > 0}

Péags. 140 y 141. Ejemplo 4.11, literales 2, 4, 6 y 10: reemplazar ¢ por §*.

Pég. 142. Ejemplo 4.13: §(k1,b) = {k1}, 6(k1,0) =0

Pégs. 144 y 145. Figs. 4.15 y 4.16: Adicionar una arco entre k1 y ko etiqueteado con b
Pag. 146. 1.°* parrafo, ultima linea: a; € ¥

Pag. 146. Ejemplo 4.15: f,(k2) = k1

Pag. 153. 2.2 linea: 6: ' x X —» T

Péag 162. Ejemplo 5.1, literal 7:

4(qo,dcde, B) = 6(q1, cde, BB)

= 5((]1, C, BB)

Pag. 163. Ejemplo 5.2, literal 1:

(90,d, B) F1 ...
Fq...
t1 (g2,¢, BB)
k1 (g2,¢, B)
1 (g2,¢,¢),

P4ag. 163. Ejemplo 5.2, literal 3:

(go,de, B) Fy ...
o
F1 (g2,¢, B)
F1 (go,e,¢€).

Pag. 163. Ejemplo 5.2, literal 5(a): Remover el subindice de



Pag. 163. Ejemplo 5.2, literal 5(b):

Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.

164.
165.
166.
166.
167.
168.
168.
170.
171.

(qo,dd, B) F1 ...
Fq...
F1.
F1 (qg,s BBB)
t1 (g2,¢, BB)
F1 (g2,¢, B)
Fq (qg,s €).
Ejemplo 5.3: A= {q1}

Teorema 5.1, 12.2 linea de la demostracién: ' = NUTJI
Ejemplo 5.4: P ={I — ala,I — bIb,I — ¢}

Ejemplo 5.4, regla (R-2): §(q1,¢,I) = {(q1,ala), (q1,bIb), (q1,¢)},
Ejemplo 5.5: (5(QO7C, ZO) = (QO7CZ0)7 (5(QO,G/ ZO) (q17 )7 6(q0acv C) =

Teorema 5.3, literal 3(b): Si (¢;, BC)

Teorema 5.3, literal 3(b): [¢;Agm| = x[q; Bgn]

Ejemplo 5.6, literal b, para (5.1b): Reemplazar zy por A
Ejercicio 5.1, literal 2 ...con B en ...

Pégs. 176 y 186. Def. 6.2, 6.3 y 6.12: Sea £ C (X — {O})*

Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.
Pag.

178.
185.
188.
189.
196.
196.

Ejemplo 6.3: TIEM POD(3n + 3)

Linea -13: reemplazar ‘polinomial’ por ’'constante’
Definicién 6.16: (Construcciéon de manera completa)
Teorema 6.13, 4.2 linea demostracion: de celdas

Def. 6.25 y ejemplo 6.11: Reemplazar 1 por ¢

Ejemplo 6.11: ¢(1) =

(q2,¢)



